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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT4369 Pani Pauliny Matysiak, Posłanki na Sejm RP, 
z dnia 22 sierpnia 2024 r., w sprawie funkcjonowania placówek Poczty Polskiej S.A. (dalej 
również jako: Spółka), przekazuję następujące wyjaśnienia.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji w Spółce, realizuje uprawnienia 
wynikające z praw korporacyjnych, ściśle określonych w przepisach prawa, w szczególności 
w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 
z późn. zm.) (dalej: „KSH”). Stosownie do regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw 
Spółki należy do kompetencji Zarządu Spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH Walne 
Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą wydawać Zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw Spółki. W związku z tym Minister nie ma uprawnień do 
ingerowania w decyzje Spółki dotyczące funkcjonowania sieci placówek pocztowych.

Należy podkreślić, że decyzje Poczty Polskiej S.A. są wynikiem jej obecnej sytuacji 
finansowej, wynikającej zarówno z zaniechań poprzednich władz Spółki, jak 
i z gwałtownych zmian charakteru rynku pocztowego. W ostatnich latach zauważalny jest 
drastyczny spadek popytu na tradycyjne usługi pocztowe ( zwłaszcza przesyłki listowe), co 
przedkłada się na malejące przychody Spółki przy wzroście kosztów funkcjonowania 
placówek pocztowych. Dlatego też niezbędne jest dostosowywanie organizacji placówek 
pocztowych do rzeczywistego zapotrzebowania na usługi. 

Poczta Polska S.A. nie ma w planach likwidacji placówek pocztowych i dostosowuje 
strukturę ich sieci przy zachowaniu wymaganych standardów. Działania optymalizujące sieć 
placówek pocztowych Spółki są sukcesywnie realizowane począwszy od I kwartału 2024 r. 
Dotyczą m.in. koncentracji listonoszy w wybranych placówkach (miejscowości będące 
siedzibą powiatu), zmianie formatu poszczególnych placówek pocztowych 
i dostosowywaniu/różnicowaniu czasu pracy placówek. Każdorazowo zmiany te 
dokonywane są po przeprowadzeniu indywidualnych i szczegółowych analiz. Nie mają 
wpływu na dostępność usług pocztowych oraz na katalog i jakość świadczonych usług. 
Dotychczas zmiany organizacyjne objęły jedynie ok. 5% placówek pocztowych w formatach 
własnych. 

Uprzejmie informuję również, że zmniejszenie zatrudnienia nie wpłynie na funkcjonowanie 
placówek pocztowych, gdyż Plan Dobrowolnych Odejść nie obejmuje pracowników 
placówek pocztowych. 

Spółka przekazała, że informacje w zakresie pozostałych pytań stanowią tajemnicę 
przedsiębiorcy Poczta Polska S.A. w rozumieniu art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. 
o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1233) i podlegają ochronie 
przewidzianej w art. 5 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej 
(t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 902) oraz w art. 19 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz.U. z 2024 r. poz. 907).



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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